

Пояснительная записка к проекту решения Думы города
«О дополнительных мерах социальной поддержки работников муниципальных
образовательных учреждений»

По состоянию на 01.06.2013 департаменту образования Администрации города подведомственны 103 муниципальных образовательных учреждения, в их числе.

- 52 дошкольных образовательных учреждений;
- 45 общеобразовательных учреждений;
- межшкольный учебный комбинат;
- 5 учреждений дополнительного образования детей.

Сеть образовательных учреждений в городе постоянно увеличивается. В настоящее время строятся 2 общеобразовательные школы на 801 и 825 учащихся, начато строительство прогимназии на 300 мест, до 2015 года планируется строительство 4 школ-детских садов на 600 учащихся, до 2018 года трех школ в мкр. 5А, 33, 38, до 2020 года двух общеобразовательных учреждений в мкр. 20А, 30-30А.

Образовательные учреждения города испытывают потребность в педагогических кадрах. На сегодняшний день численность работников образовательных учреждений, подведомственных департаменту образования, составляет 8 662 чел., из них 4552 чел. непосредственно осуществляют образовательный процесс (в общеобразовательных учреждениях – 2 688, в детских садах – 1 755, в учреждениях дополнительного образования детей – 109 педагогов). Количество ставок – 6181,75, из них вакантны – 143, более 1500 ставок заняты совместителями. Обеспеченность педагогическими работниками составляет - 75%. Частично решать кадровый вопрос в настоящее время руководителям образовательных учреждений удастся за счет увеличения нагрузки. В среднем на одного педагога в общеобразовательном учреждении приходится 1,37 ставки (25 часов), в дошкольном образовательном учреждении на одного педагога приходится 1,076 ставки (38 часов). Также проблема нехватки кадров в начальных классах решается за счет перехода на предметное обучение.

В общеобразовательных учреждениях города на 01.06.2013г. имеется 130 педагогических вакансий в общеобразовательных учреждениях, 67 в дошкольных образовательных учреждениях, в том числе «учитель начальных классов» - 28, «учитель математики» - 9, «учитель информатики» - 8; «воспитатель» - 49.

Актуальность проблемы подтверждает анализ прогноза вакансий на 01.09.2013. Наибольшее количество вакансий ожидается по должностям: «учитель начальных классов» (75), «учитель математики» (31), учитель физики (11). К 2015 году потребность в кадрах по отдельным должностям значительно возрастет и составит по должности «учитель начальных классов» - 111 вакансий, по должности «учитель математики» - 35 вакансий, по должности «воспитатель» - 189 вакансий.

За период 2010 – 2012г.г. наблюдается увеличение числа обучающихся с 33453 до 37 113, в том числе 1-4 классы с 14333 до 16516, 5-9 классы с 15766 до 16367, 10-12 классы с 3354 до 4230.

При общем увеличении количества обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях наблюдается тенденция увеличения обучающихся 1 – х классов. В 2013 году планируется открытие 190 классов с охватом 4800 обучающихся (в 2010 году 166 классов с охватом 4034 обучающихся). Общий прогноз составит 38 618 обучающихся, что на 1500 обучающихся больше, чем в 2012 году. По прогнозам в течение пяти ближайших лет

количество детей школьного возраста (7-17 лет) будет увеличиваться более чем на 1 тысячу человек в год и к 2020 году составит 56023 обучающихся.

Выпуск специалистов СурГПУ не может удовлетворить потребность в педагогических кадрах образовательных учреждений города. Потребность образовательных учреждений в специалистах превышает количество выпускаемых Сургутским государственным педагогическим университетом специалистов по отдельным специальностям.

По направлению «Педагогика и методика начального образования» количество выпускников в 2013г. составит 14, а потребность в учителях начальных классов – 75 человек.

По специальностям «математика», «физика», «информатика» подготовка специалистов в СурГПУ не ведется.

В Сургутском государственном университете выпуск учителей физики был в 2010 году – 6 человек.

По педагогическим специальностям «математика», «физика», «информатика» подготовка специалистов в СурГУ не ведется.

Департаментом образования для решения кадровых потребностей предпринимаются предупредительные меры:

Департамент образования Администрации города выступил с инициативой увеличения квоты бюджетных мест по набору студентов Сургутским государственным педагогическим университетом на специальности: начальное образование, дошкольное образование. Набор студентов в 2013 году по направлению «Педагогика и методика дошкольного образования» составит 40 человек (2011г. - 43 чел.), по направлению «Педагогика и методика начального образования» - 40 человек (2011г. – 27 чел.). Также в Сургутском государственном педагогическом университете с 2013 года планируется набор студентов по специальности «математика». Общий набор в Сургутском государственном педагогическом университете на педагогические специальности составит 225 человек.

С 2013г. в филиале Ханты – Мансийского технолого – педагогического колледжа планируется набор студентов по специальности «Педагогика и методика начального образования».

Несмотря на предпринимаемые меры, полностью закрыть педагогические вакансии по отдельным должностям не представляется возможным.

В связи с вышеизложенным необходимо привлечение специалистов из других территорий с предоставлением жилья.

Директор департамента
образования

Т.Н. Османкина

«04 » июня 2013 г.